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ANGEBOT 2018-05 

Sehr geehrter Herr Liebsch, 

vielen Dank für Ihre Anfrage vom 18.11.2018 und für das freundliche Gespräch. Gerne kommen 

wir Ihrer Bitte nach, Ihnen folgendes Angebot zu unterbreiten. 

Beratung bei der Erstellung eines Fahrzeugkonzeptes für die Gemeinde Bovenau 
Modul Modulpreis [netto] 

Modul I Beratungshonorar je Tätigkeitsstunde € 90,00 

Wir beraten Sie bei der Erstellung des Feuerwehrfahrzeugkonzeptes für die Gemeinde Bovenau. 
Dabei bieten wir folgende Leistungen mit einer ungefähren Aufwandsabschätzung an: 

1. Betrachtung und Analyse des von der Feuerwehr mit Hilfe der
Feuerwehrbedarfsplanungssoftware der LFS.SH durchgeführten Feuerwehrbedarfsplans 
aus dem Jahr 2015 (Stand: Februar 2016). 

2. Sofern sich aus dem Feuerwehrbedarfsplan Unklarheiten ergeben, werden wir zur
weiteren Bearbeitung einen Fragenkatalog zur Beantwortung durch die 
Gemeinde/Feuerwehr erstellen.  

3. Ableitung eines Fahrzeugkonzeptes entsprechend der landesspezifischen Vorgaben
anhand der Vorgaben aus dem Feuerwehrbedarfsplan (ermitteltes Risiko/Punktwerte) 
und der individuellen Verhältnisse vor Ort 

4. Schriftliche Ausarbeitung einer begründeten Empfehlung für ein schutzzielorientiertes
Fahrzeugkonzept. 
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Falls alle unsere Leistungen in den Räumlichkeiten der BBS erfolgen, schätzen wir einen 
Zeitaufwand von 11-17 Tätigkeitsstunden ab. Wir möchten an dieser Stelle anmerken, dass es 
sich nur um eine grobe Aufwandsabschätzung handelt, und verwiesen an dieser Stelle auf die 
unten genannten Abrechnungsmodalitäten. 
 

• Optional: Bearbeitung bzw. Beantwortung des Fragenkataloges mit Vertretern der 
Feuerwehr und der Gemeinde bei Ihnen vor Ort. In diesem Fall würden wir einen vor-Ort-
Termin wahrnehmen, um den Fragenkatalog gemeinsam zu besprechen.  

• Optional: Vorstellung der Ergebnisse bei Ihnen vor Ort.  
 
Für beide Optionen berechnen wir neben dem zusätzlichen Arbeitsaufwand eine 
Anreisepauschale von 200,00 €. Wir bieten Ihnen je nach Terminverfügbarkeit 
unsererseits an, diese Termine mit mehr als einem Vertreter der BBS 
Gefahrenabwehrplanung GmbH wahrzunehmen, wobei wir nur den einfachen 
Stundensatz abrechnen würden.  

 
 
Folgende Voraussetzungen müssen dazu von Ihrer Seite vorgegeben und/oder mit beigetragen 
werden: 

• Bereitstellung des Feuerwehrbedarfsplanes 
• Abschließend geklärte Standortfrage der Feuerwehrgerätehäuser der Ortsfeuerwehren in 

der Gemeinde, insbesondere die Anzahl und Größe der (geplanten) Stellflächen 
• Beantwortung des Fragenkataloges 

 
 
 Gesamtpreis, exklusive Reisekosten [netto] € entfällt 
 zzgl. Umsatzsteuer [19%] € entfällt 
 

Abrechnungsmodalitäten 
Die Auftraggeberin (AG)  bestimmt Art und Umfang der Leistung und kann ein maximales 

Stundenkontigent vorgeben. Die BBS Gefahrenabwehrplanung GmbH (BBS) führt eine 

Dokumentation der Leistungen und rundet diese in Schritten von 5 Minuten. Die BBS wird vor 

Ablauf des maximalen Stundenkontingentes die AG informieren und Teilaufgaben nur beginnen, 

wenn diese absehbar in der restlichen Zeit abzuarbeiten sind. Die Dokumentation der Leistungen 

wird der AG  in einem Abstand von 2 Wochen zur Einsicht zur Verfügung gestellt. Die AG hat 

jederzeit die Möglichkeit, die weiteren bestellten Leistungen aus diesem Angebot zu stornieren. 

Die Abrechnung erfolgt monatlich, spätestens jedoch nach Projektabschluss oder der Stornierung 

der weiteren Leistungen.  

 



 

Alle Preise sind Nettopreise und verstehen sich zzgl. 19% Umsatzsteuer. 

 

 

Dieses Angebot ist gültig bis zum 30.09.2018. 

 

Gerne stehen wir Ihnen für weitere Fragen zur Verfügung. Wir danken Ihnen für das Interesse an 

unseren Leistungen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Martin Sutter 
 


